



ТОВАРИЩ



Листовка Поворинского местного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

С ЮБИЛЕЕМ ТЕБЯ, ПЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ!

Комсомол родился в тяжелейшие годы Гражданской войны. Тревожной осенью 1918 года прошёл Всероссийский съезд рабочей и крестьянской молодёжи, который объявил о создании РКСМ. Инициаторы образования комсомола верили в лучшее будущее молодой Советской республики. И они готовы были лично созидать новую справедливую жизнь. Первые поколения комсомольцев впитали опыт старой большевистской гвардии, обеспечили её достойную смену. Комсомол стал надёжным резервом Коммунистической партии, её главным соратником во всех великих свершениях.

На стройках первых пятилеток комсомольцы вместе с коммунистами показали миру превосходство социалистической системы, сделали нашу страну индустриальным лидером.

Уже с зимы **1920-21 года** комсомол принимал участие в строительстве электростанций по плану ГОЭЛРО, а в **1929 году** комсомольцы взяли шефство над электротехническим производством. В период **с 1931 по 1936 годы** по путёвкам ВЛКСМ на новостройки выехали 200 тысяч комсомольцев. В этом числе и воронежцы.

1934 год. Более 300 комсомольцев Воронежа трудятся на строительстве Днепротэса, 326 человек строят Уралмаш.

1936 год. В селе Шишовка Бобровского района комсомолка Матрёна Тимашова организовала одну из первых в стране женских бригад. А уже в следующем, **1937 году** все девушки её бригады стали бригадирами и помогли освоить работу на тракторе десяткам других девушек-комсомолок.

Миллионы комсомольцев прошли закалку на фронтах Великой Отечественной. Многие вписали свои имена золотыми буквами в летопись победы над фашизмом. И среди них Зоя Космодемьянская, Александр Матросов, Олег Кошевой, Иван Туркенич...

Советский народ верил в победу, делал всё ради неё. В годы войны комсомольцы Воронежского железнодорожного узла выступили с замечательной инициативой - призвали молодёжь начать сбор средств на строительство танковой колонны имени Ленинского комсомола. Вот как писала об этом газета «Правда» 23 ноября **1941 года**: «С большим успехом проходит в Воронежской области сбор средств на строительство танковой колонны. Внесли в фонд строительства 125 тысяч рублей. Эта сумма была собрана только за 3 дня».

Уже в **1943 году** комсомол берёт шефство над восстановлением 15 старейших русских городов, разрушенных фашистами. Первые 15 тысяч молодых людей по путёвкам комсомола отправились возрождать Сталинград.

В годы великих послевоенных строек комсомол подавал пример коммунистического отношения к труду. Воспитывал молодое поколение в духе идей социальной справедливости, советского патриотизма и интернационализма. А ещё он дарил романтику героических свершений, был и остаётся школой товарищества и взаимовыручки.

1947 год. Комсомол направил 96 тысяч юношей и девушек на сооружение электростанций и восстановление шахт.

1948 год. Комсомол объявил шефство над механизацией сельского хозяйства. Парни и девушки по путёвкам комсомола овладевали профессиями механизаторов.

60-70-е годы - время расцвета ударного комсомольского строительства. Знаменитые ВСЕСОЮЗНЫЕ УДАРНЫЕ КОМСОМОЛЬСКИЕ НОВОСТРОЙКИ - Красноярская и Саянская ГЭС, Усть-Илимская электростанция, дорога Москва-Прага, Камский автомобильный завод в Набережных Челнах, ВАЗ в Тольят-

ти, газопровод Средняя Азия - Центр, Атоммаш, БАМ - позвали к себе молодых романтиков.

Не были безучастными и воронежские комсомольцы. Они отправились на стройки Сибири, Казахстана, Дальнего Востока. Показывали примеры мужества и героизма на строительстве шахт Донбасса. А когда партия обратилась с призывом осваивать целинные и залежные земли, тысячи молодых рабочих и студентов, объединённых в ударные отряды, поспешили на помощь целинникам.

Катышева Елена Ивановна по комсомольской путёвке оказалась в Казахстане. Там в 1960 году окончила профессиональное училище механизации сельского хозяйства Карагандинской области. Несколько лет работала трактористом. Вспахала не одну сотню гектаров целины за два года. (Кто

общества и должен отвечать за свои поступки.

Комсомол воспитал огромную плеяду отважных борцов. Тех, кто жил не ради славы, не ради денег, а для того, чтобы жила наша страна в мире и согласии.

Владислав Титов - шахтёр из украинского Ворошиловграда. На шахте, где он работал горным техником, случилась авария. Начался пожар. Чтобы предотвратить страшный взрыв, он разорвал руками соединение проводов высокого напряжения, в результате чего лишился обеих рук. А ему не было ещё 25. Больница за больницей, операция за операцией... Боли выматывали тело, разум и душу. Но с горя не потерял себя, решил учиться писать. Писал зажатой в зубах ручкой. Такое письмо изнуряло шею и голову. А в результате написана автобиографическая повесть «Всем смертям назло», за которую он получил звание победителя Всесоюзного конкурса имени Н. Островского. В какой-то мере жизнь В. Титова перекликается с судьбой нашего земляка-поворинца Владимира Тимошенко. Учился Володя в средней школе № 55. Был хорошим учеником, несколько лет возглавлял комсомольскую организацию школы. Несчастье пришло сразу после выпускного вечера. Из-за тяжёлой болезни юноша был прикован к постели, но решил не сдаваться и быть полезным людям. В течение 7 лет он был внештатным корреспондентом районной газеты «Слава труду». Награждался Почётной грамотой райкома комсомола, дипломами областной организации Союза журналистов СССР. Скончался на 26-м году жизни.

Поворинская земля богата боевыми и трудовыми подвигами комсомольцев. Делегатами комсомольских съездов были Овсянников В.Ф. и Захарова А.Н. Лауреатом премии имени Ленинского Комсомола в 1979 году стала Зенкина В.А. Награда эта вручалась молодым работникам, проявившим творческую инициативу в профессиональной деятельности.

Паршикова А. М. по комсомольской путёвке работала во второй половине 50-х годов прошлого века на строительстве Томь-Усинской ГРЭС Кемеровской области. Позже вернулась домой и долгие годы работала в вагонном депо машинистом мочной машины сборного цеха. Готовила детали вагона к сборке.

Не могу не назвать, хотя бы короткой строкой, тех комсомольцев, которые поднимали целину: Горшков А.С., Орлова В.П., Шибитов А.П. Участвовали в строительстве БАМа Восковых В.Н., Тарасов А.В., Бабичева М.В. Трофимова Любовь Михайловна строила КАМАЗ. Шкуратову Юрию Николаевичу довелось принимать участие в восстановлении Ташкента, разрушенного при землетрясении в 1967 году.

80-е годы наши недоброжелатели называют застойными. Может быть, им - перевёртышам и предателям - так и кажется. Истинно советские же люди своим трудом приумножали богатства нашей Родины и, разумеется, Поворинского района. Молодая птичница из совхоза «Поворинский» Тамара Лунёва в 1983 году добилась высокой продуктивности кур, получив от каждой несушки по 257 яиц. Общий вклад птичницы в выполнение совхозом государственных планов составил 1 млн. 488 тыс. штук яиц. Комсомолка Галина Василенко из СМП № 183 в совершенстве владеет профессией маляра. В те годы в районе было хорошо известно своими успехами кукурузоводческое звено из колхоза «Россия», в составе которого - молодые механизаторы: Юрий Смирнов, Василий Гуляев, Михаил Строков. Они, а

(Окончание на 2-й стр.)



НАГРАДЫ НА КОМСОМОЛЬСКОМ ЗНАМЕНИ

1928 г. Орден Боевого Красного Знамени. В ознаменование боевых заслуг, за беспримерный героизм в годы гражданской войны и иностранной интервенции.

1931 г. Орден Трудового Красного Знамени. За инициативу, проявленную в деле ударничества и социалистического соревнования, обеспечивших успешное выполнение первого пятилетнего плана развития народного хозяйства страны.

1945 г. Орден Ленина. За выдающиеся заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны, за большую работу по воспитанию советской молодёжи в духе беззаветной преданности социалистическому Отечеству.

1948 г. Орден Ленина. За выдающиеся заслуги перед Родиной в деле коммунистического воспитания советской молодёжи и активное участие в социалистическом строительстве, в связи с 30-летием со дня основания ВЛКСМ.

1956 г. Орден Ленина. За большие заслуги в социалистическом строительстве, особо отмечая самоотверженный труд юношей и девушек в успешном освоении целинных и залежных земель.

1968 г. Орден Октябрьской революции. За выдающиеся заслуги в социалистическом и коммунистическом строительстве, за плодотворную работу по воспитанию подрастающих поколений и в связи с 50-летием ВЛКСМ.

сказал, что это не женская профессия?) Позже приехала в село Рождественское, стала работать в совхозе «Победа» бригадиром птицеводов в цехе по выращиванию уток.

Горячим сердцем и золотым рукам комсомольцев везде и всегда дел хватало. Воронежские комсомольцы возводили Нововоронежскую атомную станцию, прокладывали трамвайную линию Придача-Отрожка, реконструировали заводы синтетического каучука и шинный, электрифицировали Юго-Восточную железную дорогу и многое другое.

В те годы развернулось движение за экономию и бережливость. За 2 года в «комсомольскую копилку» от молодёжи поступило более 150 млн. рублей. Тогда же зародилось движение за коммунистическое отношение к труду.

Комсомол целенаправленно занимался воспитанием, от школы до производства. Пионеры - смена комсомола - не оставались в стороне от великих дел. Комсомольцы работали с ребятами во дворах, привлекали их к общественно-полезному труду. В 1960 году по проспекту Революции в Воронеже прошёл первый троллейбус, на котором было написано: «Сделан из металла, собранного школьниками города». Тогда же начинали работать школьные сельскохозяйственные бригады. Подрастающее поколение училось коллективному образу жизни: в пионерских отрядах, комсомольских организациях, трудовых объединениях. Будущий гражданин страны понимал, что он является членом



КОМСОМОЛ XXI ВЕКА НА МАРШЕ

С 2011 года в Поворинском районе действует комсомольская организация – районное отделение Ленинского коммунистического союза молодёжи. На снимке: 22 июня 2011 г., в день 70-летия начала Великой Отечественной войны, комсомольцы райцентра провели вахту памяти.

С ЮБИЛЕЕМ ТЕБЯ, ЛЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

также слесарь «Райсельхозтехники», секретарь комсомольской организации этого предприятия Сергей Ярцев, - удостоены звания «Мастер-молодые руки». Оператор машинного доения коров Галина Дудник из совхоза «Приозёрный» награждена Почётным знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой передовик животноводства».

В середине 80-х годов на слуху у всех было имя молодой птичницы из совхоза «Поворинский», депутата областного Совета Лидии Кудрявцевой, а также Владимира Каверина из этого же совхоза, Бориса Вавилова, Юрия Кудрявцева и Николая Дуплищева - водителей из «Трансельхозтехники».

В то время на карте нашей Родины было 135 Всесоюзных, около 4 тысяч республиканских, краевых и областных молодёжныхстроек.

Мы живём сейчас в тяжёлые времена. Но не проиграна битва добра со злом, свободы с угнетением, прогресса с реакцией. Искренне приветствую всех нынешних комсомоль-

цев. Вы молоды, и ваша энергия имеет особую ценность. Это вы призваны соединить великий опыт советских поколений с новыми победами социализма в XXI веке. А такие победы обязательно будут. Пришло время молодых коммунистов и комсомольцев - наследников славных комсомольских побед. Юноши и девушки сегодняшнего дня, вступайте в ряды Ленинского комсомола, достойно продолжайте добрые дела своих отцов и дедов.

Комсомольцы разных поколений! Вам самые тёплые поздравления с 95-летним юбилеем славного Ленинского комсомола. Вам, дорогие товарищи, пожелания крепкого здоровья, успехов в жизни, энергии и света вашим сердцам. Пусть комсомол остаётся в вашей памяти как символ добра, созидания и настоящей закалки!

С праздником, дорогие товарищи! С юбилеем тебя, КОМСОМОЛ!

А.И. ТОРГАШЕВ,

первый секретарь Поворинского РК КПРФ

МОЯ ЦЕЛИНА

В июле 1950 года в Воронеже формировался студенческий отряд для отправки на целину. Инженерно-строительному институту, в котором я тогда училась, было выделено 50 комсомольских путёвок. На вокзале станции Воронеж-1 нам организовали торжественные проводы. Играл духовой оркестр, выступали руководители обкомов партии и комсомола. Наш поезд из 20 вагонов шёл в Казахстан практически без остановок, по «зелёной улице». На станции Булаево Северо-Казахстанской области нас посадили на машины и направили в

совхоз «Советский» Булаевского района.

В совхозе мы проработали 5 месяцев, с июля по ноябрь 1957 года. Девчата трудились на копнителях, а парни штурвальными на комбайнах. В начале ноября в совхозе в торжественной обстановке нам были вручены почётные грамоты, сказаны слова благодарности за наш скромный вклад в освоение целины. Мы вернулись в Воронеж: предстояла дальнейшая учёба.

Прошло более 50 лет с того времени, но в памяти моей навсегда остался наш трудовой десант на целину.

В.П. ОРЛОВА,

зам. председателя районного Совета ветеранов

Фото из личного архива автора.



НЕДЕЛЯ КОМСОМОЛЬСКОЙ СЛАВЫ

Накануне комсомольского юбилея ученики поворинской школы №2 провели ряд встреч с теми, кто в разные годы был комсомольцем и делами доказывал свою принадлежность к славной молодёжной организации.

Многое поведали ребятам ветераны комсомола. **Торгашев А.И.**, первый секретарь райкома Коммунистической партии, эмоционально говорил о трудовом и боевом героизме комсомольцев прошлых лет. Внимательно слушали школьники его рассказ о несгибаемой силе духа комсомольцев: писателя Николая Островского, ворошиловградского шахтёра Владислава Титова и молодого поворинца Владимира Тимошенко. Всех их объединяло одно - любовь к жизни, желание быть полезным для страны в условиях страшных болезней.

Гробовенко А.И., секретарь РК КПРФ, отметила неизмеримый вклад комсомола в защиту социалистической Родины от фашистских агрессоров в годы Великой Отечественной войны. Вот только некоторые цифры. Из 7 тысяч Героев Советского Союза более 3 тысяч - комсомольцы. 60 членов ВЛКСМ стали дважды Героями. С интересом слушали также восьмиклассники рассказ о подвиге комсомолки Зои Космодемьянской.

Брагин М.А., который в своё время работал секретарём Поворинского райкома комсомола, приводил примеры трудовой самоотверженности комсомольцев 80-х годов прошлого столетия. Например, один из домов по переулку Школьный строился при самом активном участии комсомольцев, входивших в молодёжно-жилищный кооператив. Содержательными были выступления комсомольца 40-х годов **Горлова А.А.** и бывшего ком-



сорга школы **Морозова П.С.** Школьники же в свою очередь рассказали о том, что комсомольцы их школы в 1968 году (в день 50-летнего юбилея) заложили в здание школы капсулу с письмом к будущим комсомольцам с пожеланием вскрыть и прочитать послание в 2018 году. Тогда страна отметит вековой комсомольский юбилей.

МОЛОДОСТЬ ЖИВА

27 октября в зрительном зале Центра культуры и творчества состоялось праздничное торжество, посвящённое 95-летию Ленинского комсомола. В зале собрались люди разных поколений: от школьников до пожилых людей, умудрённых жизненным опытом и убеждённых седидами.

Перед собравшимися выступила зам. главы районной администрации **Стрекалова Н.П.** Вспомнив о своей комсомольской юности, она тепло поздравила всех с юбилеем комсомола. Второй секретарь райкома КПРФ **Гробовенко А.И.** кратко отметила все этапы большого пути комсомола страны, призвала молодых людей решительней вступать в ряды комсомола. «Сейчас в стране пытаются создавать молодёжные организации по заморским лекалам. А стоит ли? Надо извлекать уроки истории, ибо никто ничего лучшего в мире не изобрёл, чем ВЛКСМ», - отметила **Антонина Ивановна.**

С концертной программой выступили учащиеся городских школ, а также участники городской художественной самодеятельности.

Все выступления были замечательными, но всё же хочется особенно отметить учащихся из средней школы №2. Вспомнили слова:



«Не погибла молодость, молодость жива. Нас водила молодость в сабельный поход, нас бросала молодость на кронштадтский лёд. Боевые лошади уносили нас, на горячей площади убивали нас...» И представили зрители вместе со школьниками второй школы, какой яркой и героической была комсомольская жизнь старших поколений. Люди жили для своей Отчизны и совсем не думали о личном обогащении.

Рассказ о Великой Отечественной войне, на фоне изумительных танцев «Память-птица» и «Мы с тобой ещё, сестра, станцуюем» не оставил никого равнодушным. Молодцы, ребята. Спасибо за память о нашей комсомольской истории.

Будем надеяться, что и современные комсомольцы оставят добрый след в героической летописи комсомола.

Каждый, кто честен, встань с нами вместе!

По вопросам сотрудничества, а также вступления в ряды КПРФ и ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА обращайтесь в райком партии.

В райкоме КПРФ можно оформить подписку на газету «ПРАВДА».

Наш адрес: пер. Школьный, д. 7, 2 этаж (по вторникам).